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                             ORDINE DEI MEDICI CHIRURGHI

                             E DEGLI ODONTOIATRI

                             Ente di Diritto Pubblico (D.L.C.P.S. 13/9/1946 N. 233)

                             Via Dalmazia, 101 – 42124 REGGIO EMILIA
                             Tel. (0522) 382100 - 382110 – Fax (0522) 382118

                             E-mail: info@odmeo.re.it

                             PEC: segreteria.re@pec.omceo.it
                             Codice iPA Amministrazione: omco_re

IL CONSIGLIO DIRETTIVO

nella seduta del 21/10/2021
-   PREMESSO che: 
ai sensi dell’art. 35 del DPR 5/4/1950 n. 221 “Approvazione del Regolamento per la esecuzione del Dlgs 13/09/1946 n. 233 sulla ricostituzione degli Ordini delle professioni sanitarie e per la disciplina dell’esercizio delle professioni stesse”, del Dlgs 25/07/1998 n. 286 “Testo unico delle disposizioni concernenti la disciplina dell'immigrazione e norme sulla condizione dello straniero”, del DPR 31/08/1999 n. 394 “Regolamento recante norme di attuazione del testo unico delle disposizioni concernenti la disciplina dell’immigrazione e norme sulla condizione dello straniero, a norma dell’art. 1, comma 6, del Dlgs 25/07/1998, n. 286 ”, del DPR 18/10/2004 n. 334 “Regolamento recante modifiche ed integrazioni al decreto del Presidente della Repubblica 31/08/1999 n. 394 in materia di immigrazione” e del Dlgs 9/11/2007 n. 206 “Attuazione della direttiva 2005/36/CE relativa al riconoscimento delle qualifiche professionali, nonché della direttiva 2006/100/CE”, l’iscrizione agli Albi professionali è disposta previo accertamento della conoscenza della lingua italiana e delle speciali disposizioni che regolano l’esercizio professionale in Italia, a cui deve provvedere l’Ordine professionale;
- VISTA la Circolare esplicativa del Ministero della Salute del 12/04/2000, in merito all’iscrizione dei cittadini stranieri non comunitari, avente per oggetto “Cittadini stranieri non comunitari: riconoscimento titoli professionali dell’area sanitaria conseguiti all’estero e autorizzazione all’esercizio professionale”;

- PRESO ATTO che con delibera n. 27 del 25/03/2021 è stata istituita una Commissione per l’accertamento della conoscenza, da parte di medici e odontoiatri della Comunità Europea ed extracomunitari, della lingua italiana, che risulta così composta: 

Coordinatrice: dott.ssa Luisa Vastano, Tesoriera dell’Ordine

Componente: dott.ssa Maria Brini

Componente: dott.ssa Giorgia Righi, Segretaria dell’Ordine

DELIBERA

·  che la Segreteria, qualora vengano presentate allo sportello domande di iscrizione all’Albo professionale da parte di cittadini stranieri con titolo di studio conseguito in Paesi non appartenenti all’UE o appartenenti all’UE, provvederà ad avvisare la Commissione apposita, che si riunirà entro 30 giorni;

·  che il pagamento della quota annuale ordinistica venga sospeso fino al superamento della prova di accertamento della lingua italiana;

·  che l’accertamento della lingua venga effettuato dalla Commissione ordinistica con l’osservanza dei seguenti criteri:

· l’esame si articola in tre prove, una orale e due scritte;

· le suddette prove consistono in:

1. lettura di un articolo del Codice Deontologico e colloquio con la Commissione

2. dettato di un articolo del Codice Deontologico

3. redazione di un certificato medico o di una ricetta;

· il punteggio delle prove previste si esprime in decimi, perciò il punteggio massimo per ciascuna prova sarà di dieci decimi (10/10);
· si intende superata la prova se viene raggiunto il punteggio minimo di sei decimi (6/10)  in ciascuna delle tre prove;

·  che, in sede di esame, la Commissione compili e sottoscriva apposito verbale, specificando i punteggi per ciascuna delle diverse prove, fornendo al termine il punteggio finale e specificando se la prova si considera superata oppure non superata. Il suddetto verbale verrà successivamente inserito in originale nel fascicolo personale del Sanitario e verrà data comunicazione dell’esito della prova (requisito pre-iscrizione) al Ministero della Salute, contestualmente all’esito dell’iscrizione del Sanitario;

·  che, in caso di prova non superata, la Commissione indicherà un termine entro il quale il medico dovrà sostenere una nuova verifica, dando tempo al richiedente di acquisire una buona padronanza della lingua italiana.
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